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Protokoll i sammandrag 

PRS 86/2024 rd

Plenum

Tisdag 17.9.2024 kl. 14.00—17.41

Plenum började kl. 14.00. Plenum avslutades kl. 17.41.

Överläggningarna leddes av förste vice talman Paula Risikko (14.00—16.01) och talman Jussi
Halla-aho (16.01—17.41)

1. Namnupprop
Namnuppropsrapport  Bilaga 1A

Namnupprop verkställdes.

2. Meddelanden

Förste vice talman Paula Risikko: Till kännedom att ärende 6 och 7 byter ordning sinse-
mellan.

2.1. Unionsärenden

Talmannen har remitterat unionsärendena U 37 och 38/2024 rd till utskott.

2.2. Ordförande och vice ordförande till utskotten

Miljöutskottet har 13.9.2024 valt ledamot Pinja Perholehto till vice ordförande.

3. Statsrådets klimatårsberättelse 2024
Berättelse B 16/2024 rd

Remissdebatt

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 3 på dagordningen presenteras för remissde-
batt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till miljöutskottet, som kommuni-
kationsutskottet, jord- och skogsbruksutskottet och ekonomiutskottet ska lämna utlåtande
till.

För debatten reserveras i detta skede högst en timme. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga ären-
dena på dagordningen. — Presentation, minister Mykkänen, varsågod.
 Klart
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Debatt

Riksdagen avbröt behandlingen av ärendet klockan 15.03.

————

Riksdagen fortsatte behandlingen av ärendet klockan 16.48.

Riksdagen remitterade ärendet till miljöutskottet, som kommunikationsutskottet, jord- och
skogsbruksutskottet och ekonomiutskottet ska lämna utlåtande till.

4. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av 2 och 10 i lagen 
om datasystemet för den byggda miljön

Regeringens proposition RP 89/2024 rd

Remissdebatt

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 4 på dagordningen presenteras för remissde-
batt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till miljöutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga ären-
dena på dagordningen. — Minister Mykkänen presenterar, varsågod. 

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till miljöutskottet.

5. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagar om ändring av lagen om re-
solution av kreditinstitut och värdepappersföretag och vissa andra lagar

Regeringens proposition RP 92/2024 rd

Remissdebatt

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 5 på dagordningen presenteras för remissde-
batt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till ekonomiutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga ären-
dena på dagordningen. — Minister Rydman presenterar ärendet för oss. Varsågod.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till ekonomiutskottet.
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6. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av 3 a § i lagen om 
närings-, trafik- och miljöcentralerna samt om närings-, trafik- och miljöcentralernas ut-
vecklings- och förvaltningscenter

Regeringens proposition RP 93/2024 rd

Remissdebatt

Förste vice talman Paula Risikko: Som jag sade tidigare har ärende 6 och 7 bytt ordning
sinsemellan, och nu är det dags för ärende 6.

Ärende 6 på dagordningen presenteras för remissdebatt. Talmanskonferensen föreslår
att ärendet remitteras till ekonomiutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga ären-
dena på dagordningen. — Minister Satonen presenterar. Varsågod.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till ekonomiutskottet.

7. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagar om ändring av ikraftträdan-
debestämmelsen i en lag om temporär ändring av 4 kap. i sjukförsäkringslagen och 
ikraftträdandebestämmelsen i en lag om ändring av sjukförsäkringslagen

Regeringens proposition RP 95/2024 rd

Remissdebatt

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 7 på dagordningen presenteras nu för remiss-
debatt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till social- och hälsovårds-
utskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga ären-
dena på dagordningen. — Föredragande är minister Grahn-Laasonen. Varsågod.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till social- och hälsovårdsutskottet.

8. Debattinitiativ om artificiell intelligens som en framgångsfaktor och orsak till samhälle-
liga utmaningar för Finland i framtiden

Debattinitiativ DI 14/2024 rd

Debatt

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 8 på dagordningen är en aktuell debatt om ar-
tificiell intelligens som en framgångsfaktor och orsak till samhälleliga utmaningar för Fin-
land i framtiden. Den aktuella debatten inleds med ett anförande av debattinitiativets första
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undertecknare, riksdagsledamot Timo Harakka. Han håller ett anförande på fem minuter.
Därefter ger jag ordet för repliker enligt eget övervägande. Ledamöterna kan anmäla sig för
repliker i plenum genom att trycka på V-knappen. För debatten reserveras en timme. —
Varsågod.

Debatt

Ärendet slutbehandlat.

9. Lagmotion med förslag till lag om ändring av 17 § i bygglagen
Lagmotion LM 20/2024 rd Heikki Vestman saml m.fl.

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 9 på dagordningen presenteras för remissdebatt. Tal-
manskonferensen föreslår att ärendet remitteras till miljöutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga ären-
dena på dagordningen. — Debatt, ledamot Vestman, varsågod.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till miljöutskottet.

10. Lagmotion med förslag till lag om ändring av 180 § i bygglagen
Lagmotion LM 21/2024 rd Heikki Vestman saml m.fl.

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 10 på dagordningen presenteras för remissdebatt. Tal-
manskonferensen föreslår att ärendet remitteras till miljöutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga ären-
dena på dagordningen. — Ledamot Vestman, varsågod.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till miljöutskottet.

11. Nästa plenum

Riksdagens nästa plenum är på onsdag 18.9.2024 kl. 14.00. Plenum avslutades kl. 17.41.
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